

世界

“围博”之战

■科特迪瓦前总理一派对巴博阵营发动“总攻”

■联科团和法国部队向巴博武装开火



据新华社消息 支持科特迪瓦前总理阿拉萨内·瓦塔拉的武装4日、5日在经济首都阿比让对前总统洛朗·巴博阵营发动“总攻”。同时，联合国驻科特迪瓦行动团(联科团)和法国部队出动直升机，攻击巴博武装，摧毁重武器。

瓦塔拉阵营发言人阿兰·罗伯恩证实，总攻4日下午开始。他在电话中告诉美联社记者，进攻目标是总统府和巴博住所。

路透社援引目击者的话报道，数千名瓦塔拉阵营武装人员乘车从北部进入阿比让。他们携带突击步枪和火箭筒，车上架着重机枪。整座城市传出枪声和爆炸声，包括总统府方向。

截至5日晨，瓦塔拉武装已经向5处发动进攻，包括巴博住所、国家电视台、共和国卫队、阿班预备役部队军营以及阿库多军军库。

联合国维和行动部门发言人尼克·伯恩巴克在美国纽约联合国总部说，联科团一架直升机于科特迪瓦时间4日大约17时(北京时间5日1时)朝阿比让的阿库多军营开火。

联科团发言人哈马敦·杜尔证实，维和部队和法军多架直升机攻击了阿班和阿库多两座军营以及总统府、总统官邸。

一名目击者告诉路透社记者：“我们看见两架联科团的米—

24直升机朝阿库多军营发射多枚火箭。(营地发生)一次巨大爆炸，我们仍能看见烟。”

按瓦塔拉阵营一名顾问的说法，瓦塔拉武装在巴博住所附近形成包围圈，正观察他本人作何反应。他们得到消息，巴博在住所内修建一处掩体并从里面上了锁。

瓦塔拉阵营“驻法国大使”库利巴利5日说，巴博阵营显然正在讨论投降事宜。

▲4月4日，在科特迪瓦经济首都阿比让，武装人员参加战斗。
新华/路透

●表态
潘基文：
联科团行动是在保护平民

据新华社电 联合国秘书长潘基文4日就科特迪瓦局势发表声明说，根据联合国安理会第1975号决议，他下令联合国驻科特迪瓦行动团对科前总统巴博及其部队采取军事行动。他强调联合国采取军事行动的目的是“自卫和保护平民”。

潘基文在声明中表示，最近几天科特迪瓦的安全局势极度恶化，效忠瓦塔拉和效忠巴博的部队采取的武装行动升级，导致大量平民伤亡。

潘基文说，根据安理会3月30日通过的第1975号决议，他下令联科团“采取必要措施”，保护平民不受重型武器的袭击，并根据安理会第1962号决议的规定，请求法国部队给予帮助。

潘基文强调，联科团“不是冲突的一方”，联科团的行动目的是“自卫和保护平民”，该行动在联合国安理会的授权范围之内。

○解析 法国为何积极介入科特迪瓦战事

法国在科特迪瓦战事中，一直扮演重要角色，3月29日法方就曾表示，希望联合国安理会尽快通过有关科特迪瓦的决议，以避免局势进一步恶化。

法国总统府4日发表公报称，法国部队应要求参加了联科团当天采取的军事行动，解除巴博部队的重型武器。近期法国驻科特迪瓦部队已从过去的900人增加到1650人。

法国为何积极介入科特迪瓦战事？原因是科特迪瓦在法国的地缘政治和经济中占有比较重要的位置，被法国称为“后花园”。

科特迪瓦1842年沦为法国保护地，1882年全境沦为法国殖民地。1946年被划为法国的海外领地。

但2002年9月科发生未遂政变并爆发内战后，法国对科当局感到不满，两国关系开始恶化。2003年，阿比让曾发生大规模反法暴力示威，科法关系持续紧张。此后，两国关系时好时坏。

(宗和)

诚邀加盟

南京钛能电气有限公司，系南京钛能公司，专业生产
滑动触头、刀闸、负荷开关、断路器、SFC、SVC、
变电站综合自动化系统、电气控制与传动系统、水电厂水轮机
励磁系统、风力发电机组变流系统、高低压成套电气设备等产
品的制造、生产及销售。

产品广泛应用于电网电厂、水利水电、冶金钢铁、石
油化工、煤炭矿山、水泥建材、港口交通、烟草造纸等行
业。公司多次通过质量管理体系认证和销售精英。

工作地点：江苏省南京市
联系人：崔先生 13770550751
陈先生 13601461984
传真：025-58180821
E-mail：market@talent-relays.com
网址：www.talent-relays.com

期待与您携手 共创美好生活

十年奇瑞齐鲁情 奇瑞款款伴你行

威麟参展车型 X5 V5 H3 H5

奇瑞参展车型 风云2 瑞虎 新A3

瑞麒参展车型 X1 M1 G5

2011齐鲁春季车展济南国际会展中心

奇瑞：2D-2展位 瑞麟+旗麟：3D-1展位
济南亨利：0531-88618666
济南众通：0531-68817700
济南东岳：0531-82765228
国奇锦华：0531-85905066

